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közművelődési és szépirodalmi hetilap

Gyámhatósági megbízottak intéz­
ménye Sárosban.

Amint a háború pusztító démona ke­
zébe ragadta a fáklyát, az olajággal meg­
jelent a béke, szeretet angyala is. Amint 
ez reátette a kezét a tüzes üszkökre, virág 
fakadt ujjának nyomában. Elhalkult a 
zokogás; remény lopódzott a még imént 
kétségbeesett arcokra; a sápadt tekinteten 
megjelent a hit sugara, mely az Isten 
segedelmére és az ember szeretetére épít.

És valóban, milyen érdekes jelensége 

ez a háborúnak! Ott, ahol a
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vezérelni tetteikben, mint a mostan róluk 
gondoskodó feljebbvalókat.

A vármegye közönsége ezen megtisztelő 
állásra csakis olyan egyéneket jelöl ki, akik 
a társadalomnak a legkiválóbb, de egy­
szersmind a leglelkesebb tagjai is.

Nem szabad hinnünk, hogy csak egy is 
lenne a gyámhatósági megbízottak között, 
aki nem fogadná el a megbízatást, illetve 
az ezen tiszteletbeli állással járó külön­
böző kötelezettségeknek eleget tenni nem 
iparkodnék vagy akarna hazafias örömmel, 
lelkiismeretes, körültekintő buzgalommal.’ 

A gyámhatósági megbízottak megbízá- 
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jük egymást itten, ahol szintén háború 
folyik, hol szintén küzdenünk kell szám­
talan ellenséggel; hol szintén meg kell 
feszítenünk karunkat, elménket a nyomor, 
a fényűzés, a betegség, a drágaság és sok 
minden ellen, ami bizony itten is szedi a 
maga áldozatait, még ha őrködünk is.

Es ezen egymásért elő munkás szeretet készséggel adnak felvilágosítást 
jelentőseget mélyen átérezte Sárosmegye 
közönsége is, midőn most, a háborúokozta zc _______________ _
visszás helyzetek és állapotok beálltával a gyámhatósági megbízatást 
gyamhatosagi megbízottak intézményét lép­
tette életbe. Ennek az intézménynek fel­
adata lesz őrködni azoknak családjai felett, 
akik nagy csatáknak nagy álmát alusszák 
már; hogy tanácsadója legyen az özveggyé 
lett édesanyának, vigyázzon az árvák előre­
haladása felett.

Mindebből látható, hogy a vármegye 
közönsége a legfontosabb feladatok egyi­
kének tartja a hadiárvák védelmét, hogy 
szívén viseli azt, hogy ezen árvákból ké­
sőbb a társadalomnak vallásos, hazaszerető, 
erkölcsös, munkás, derék polgárai legye­
nek, akiket szintén az a nemes szív fog

igen jól tudja, hogy a megbízottak nem 

, ki , - ~ a hazá­
ért haltak családjaira vonatkozó összes 
felmerülő kérdéseket megoldhassák, éppen 
ezért feladatuk könnyebb megoldása végett 
felhívja a bizottság figyelmét a vármegyei 
vagy városi árvaszékekre, jogi tekintetben 
a vármegye tiszti ügyészeire, más esetek­
ben pedig a vármegyei központi, illetve 
városi segélyzö-bizottságra, melyek mind

Végre figyelmezteti a vármegye kö­
zönsége a társadalom többi részét is, akik 

: nem kaptak, 
hogy ez által nincsenek felmentve azon 
erkölcsi kötelességek alól, melyek a tár­
sadalom minden egyes tagjának feladatai.

Novi-Pocsajevben.
Sohasem hallott nevekkel ismerkedik meg az 

ember ebben a másfél esztendeje tomboló nagy 
világháborúban. Ennek a kis városnak sem volt 
nagy híre minálunk. Pedig micsoda áhítatos 
csengése van e városnévnek minden igazhitű 
pravoszláv fülben I Katholikusoknál Radna vagy 
Máriacell, mohamedánoknál Mekka és Medina 
hangozhat ily vallási érzelmeket keltőén. Hány 
százezren koptatták térdeikk el a templom talapzata

älatti csodatevő kúthoz vezető barlang durva 
köveit, mialatt ajkuk harsányan kiáltotta a Gosz- 
podi pomiluj-tl A templom előtti gyönyörű, tágas 
terraszon hányán tolonghattak, hogy lelkűket a 
búnbanatban megfürösztve nyerjenek feloldozást a 
hosszúszakálú szerzetesektől! A rengeteg tömeg­
ben ott volt a nagy búcsú napján maga a 
cár is minden évben, hogy hódoljon a csoda­
tevő pocsajevi szűz Máriának, ki egykor 
itt a templomalatti kúfnál jelent meg egy szent­
életű szerzetesnek. Nagy jót tett vele az itteni 
bazihta rendnek: hozzásegítette a legnagyobb 
virágzáshoz, nagy hatalomhoz, sok milliónyi 
vagyonhoz, tekintélyhez! ...

És mi van most mindebből? A kolostor — 
egykor a galíciai és máramarosi rutén izgatások 
főfészke lakókat változtatott: egykori szakálas, 
ájtatos zsolozsmákot mormoló lakói valahova 
Galíciába vannak internálva, celláik ajtai fölött 
eltűntek a cirillbetűs felírások: az osztrák-magyar 
hadsereg tisztjei laknak most a szentképekkel 
ékesített szobákban, a nagyobb cellák irodákul 
és hivatalos helyiségekül szolgálnak ; egyik mellék­
épületből Franz Josef-Kaserne lett. És nincs, aki 
mindezen megbotránkozzék, mert a lakosok ki 
vannak a városból költöztetve. Hogy is lehetne 
ellenséges indulatú lakosságot itt, 8 km.-re a 
fronttól, megtűrni?!

Nem lát itt az ember mást, csak katonát és 
katonát, de azt aztán mindenféle ezredbelit. 
Óriási a sürgés-forgás itt a front közelében, hisz 
azt mi eperjesiek is tapasztalhattuk az 1914-iki 
szomorú novemberben. Képzeljük azt most hat­
ványozva, hisz most állóharc folyik tudvalevőleg. 
Mindennemű trénszolgálat sokkal jobban sza­
bályozva van. Óriási szervezet szükséges ehhez, 
s ez a front nagy szakaszára nézve itt van össz­
pontosítva Pocsajevben. A frontra menő és 
onnan érkező csapatok ellátása is nagy gondot 
ró a hadvezetőségre. A hadsereg nagyszerű 
szervezete mindenféle intézményt létesített itt a 
harcosok fe üdülésére. A templom előtti téren 
hetenkint többször térzene van, valóságos korzó 
van ilyenkor, sajnos azonban, nagyon egyoldalú, 
mert a szépnem sehogy sincs képviselve! A Habs- 
burg-Ringen és a Genera! Kronpr.-Platzon hatal­
mas korházak állanak, mindegyik modern fürdővel 
fölszerelve, ezekben a harctérről érkezők meg­
szabadulnak a legragaszkodóbb állataiktól. Szóra­
koztatás a célja a Vöröskereszt élelmessége folytán 
létesített mozinak is, mely a kolostor egykori refek- 
tóriumában van elhelyezve I A szt. Nikolájt és a többi 
muszka szenteket ábrázoló freskók szinte láthatóan 
csóválják dicsfényes fejüket a minden este megis­
métlődő idegenszetű látományon: a szent falak
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közé gyülekeznek a cár ellenségei, cifraruhás, 
aranygalléros tisztektől izzad'-ágos, gyűrött ruhájú 
egyszerű közlegényekig, hogy a. vászonra vetített, 
éppenséggel nem bibliai vonatkozású képeken 
mulassanak! Még attól sem dőltek össze meg­
botránkozásukban a szent falak, ha az asszonyt 
hónapok óta nem látott bakák hangos és illetlen 
esett intéssel adtak tetszésüknek kifejezést, mikor 
egy-egy formás vászontündér (majd azt mondtam: 
vászoncseléd) ölelkezik vászonpárjával 1 Meg- 
említendőnek tartom, hogy a mozi programmja 
német és magyar nyelven jelenik meg, minden 
csütörtökön és vasárnap új műsor van. Minden 
tiszta jövedelem a Vöröskereszté, amely itt 
fényes üzleteket csinál, hiszen az üzem katonai 
kezelésben van s így föntartása alig kerül pénzbe. 
A látogatottság pedig óriási, többnyire napokkal 
előre kell a jegyet megváltani, különben nem 
jutunk be.

Ha a moziból könnyű lélekkel kilepünk a 
téli éjszaka csillagsugaras homályába, a temp'om- 
terraszról pazar látványban van részünk a mélyen 
alattunk elterülő, sötétségbe burkolódzott vidékre 
A látóhatár ágyúdörgéstől hangos pereméről 
halványan pislogó csillagok törnek be a sűrű 
sötétségbe, majd ismét elfojtja gyenge fényüket 
a sötétség nagyobb hatalma! Csodálatos szép 
látvány! Majd itt, majd ott tűnnek fel a látó­
határ különböző pontjain. A Pocsajevet 8—12 
km.-nyi sugarú negyedkörben körülvevő front 
jelzői e hulló csillagok: világító rakéták és 
világító pisztolyok lövedékei. így küzd az ember 
a maga gyönge, gyarló eszközeivel a sötétség 
misztikus hatalma ellen, nehogy a másik oldalon 
levő ember szövetségesül használja ki ezt a 
hatalmat, s védelme alatt közel ne lopódzzék a 
drótakadályokhoz! Ugyanezt a célt szolgálják 
azok a legyezőszerű fénynyelvek, amelyek lassú 
mozgással körülkeringenek, mint valamely szörny­
állat csápjai, kitapogatni a túlsó oldalt. De csak­
hamar behúzza csápjait: elalszik a fényszóró; 
bizonyosan a leheletszerű-gyengén idehallatszó 
géppuskatűz kényszerítette rá.

Nappal még több körülmény figyelmeztet a 
front közelségére. Figyelmeztet, erőtlen kifejezés 
a háború olykor lelket megrázó dörgéssel adja 
tudtul közellétét. A srapnelek és gránátok muzsi­
kája állandó, de még a halkabb hangok közé 
tartozik. De ablakok rázkódnak meg, házfalak 
remegnek meg egy-egy schwere elsütésekor!

TÁRCA.
Háborús költészetünk.

Irta Vöröss Sándor.
(Folyt, és vége.)

Megszólal az öreg Kiss József is, megihleti 
őt a háború sok szép mozzanata. Érzi, hogy 
adósa maradt a földnek, a népnek, most lerója 
tartozását és minden érzése egy költemény. 
(«Véres csatákon.») Tábortüzekről álmodik, ahol 
a messze éjtszakában kaszálva jár a halál. Kép­
zeletében fölkerekednek a halott katonák Sabácz 
alól és a Dunán, a Fekete-tengeren át eljutnak 
a Márványtenger partjára, Rodostóba, hírülvinni 
azoknak, akik ott porladnak, hogy megmozdult 
az ország: a kurucok élnek. (< Halottak utaznak »)

Lelkesedve dalol a tízezer honvédről, akik 
utoljára kirohantak a körülzárt Przemysl várából. 
Éhesen mentek, térdük megroggyant, nyelvük 
kiszáradt, de dalolva mentek, meghalni bátran, 
mind a tízezren. Kor kor után távozik az elmúlás 
révébe, de örökké fennmarad a regékben a 
tízezer neve. («Przemysl.»)

eperjesi lapok

Még fokozottabb a Minenwerfer detonációja1 
Micsoda pokol lehet az ott, ha ekkora távolban 
is ily rettenetesen mennydörög! A háború lát­
ványosságai közé tartozik a repülőgépek üldö­
zése. Verőfényes napokon többnyire meg szokott 
jelenni. Pocsajev zenitjén a szárnyas ember, 
nagy izgalmat keltve mindenfelé. EHens g-e vagy 
barát? Ezt kutatja lázas érdeklődéssel a feléje 
szegezett látócsövek tömege. Egyszerre meglátjuk 
a jelet rajta: a mienk! Megkönnyebbült lélekkel 
kisérjük tovább a levegő vándorát: nem fog 
reánk bombát vetni, zavartalan érdeklődéssel 
gyönyörködhetünk benne, hogyan úszik az ezüst­
színű ég tengerében, berregése nem kelt nyug­
talanító érzéseket, sőt lelkünket egyszerre a 
rokonszenv láthatatlan pókfonalai kötik össze az 
éteri magaslatok merészszívű utasával. Most éppen 
gyönyörűen világítja meg a nap a nagy gép­
madár felénk fordult szárnyait. De hirtelen egy 
piros pont jelenik meg a közelében, balra tőle, 
pillanat múlva fehér felhőcskévé oszlott, jó egy­
néhány másodperc után halljuk már a srapnel 
robbanását, idő kell hozzá, amíg a hang fülünk­
höz ér. A gépmadár zavartalanul folytatja fen­
séges röptét. Egyszer csak jobbra tőle is meg­
jelenik a felhőcske, «villába» fogta az üldözöttet 
az ellenséges tüzérség, most szabadulnia kell a 
fojtogató karok szorításától. S csakugyan, mire 
a második srapnel csattanását meghalljuk, már 
irányt változtatott a bátorszívű repülő. Lélekzetet 
visszafojtva lessük most látócsöveinkkel, hogyan 
lepik el a karcsú aeroplan nyomdokát azok a 
veszedelmes, maradozó csattanású füstfelhők, 
néha 5—6 is egyszerre, ha a tüzérség szalvét 
adott le a hajszolt vadra. Mintha csak a csendes 
tó vizét fölzavarta volna úszásával, olyan kavargó, 
gomolygó nyomot hagy maga után, míg végre 
cik cakkos meneküléssel sikerül, fellélekzésünkre, 
kitörni az ágyúk veszedelmes hatásköréből I

Vasárnap tábori misére gyülekezik a temp­
lom hatalmas kupolája alatt a katonaság. Díszí­
tésekkel agyonhalmozott, bizánci szertelenségek- 
gel, rikító arabeszkekkel.cikornyás freskókkal túltö­
mött, nyugati ízlésre általában rosszulható ennek a 
bazilikának belseje. Annál impozánsabb azonban 
az architektúrája. Már az elhelyezése is nagyon 
szerencsés: magányos magas domb tetején lévén 
elhelyezve, uralkodik az egész környéken, nagyon 
messzire ellátszik s viszont nagyon tágas kilátást 
nyújt. A bizánci stílnek megfelelő hatalmas kupo­

Az erős várat hős magyar katonák védik- 
GyóniGéza («Tábortűz mellett») vígan mulat azon, 
hogy az orosz hiába víjja. Még biztatja is, hogy 
csak induljon újabb rohamokra, hiszen

«Jó várunk tövében 
Muszkatemetőnek 
Elég széles az árok.»

A * Zenta*  hősi elpusztulását Bállá Ignác 
énekelte meg. Vitéz ellenállás után alámerül a 
vérhabokba a tenger büszke hőse. De nem pihen 
örökké: felébred halotti álmából és megy késő 
éjjel, kora reggel a küzdő tengerekre. Láthatat­
lanul jár, miként a képzelet; hídján ott áll halott 
parancsnoka s

«Bárhol merül el ellenség hajója, 
A Zenta állt ott bosszút.» («Zenta.»)

Három vers is zengi az öreg Kerekes Márton 
dicsőségét. (Tóth László: <Az utolsó honvéd.» 
Jászay-Horváth Elemér: <Vén Kerekes Márton.» 
Radó Antal: «Kerekes Márton.») Az öreg honvéd 
Gábor Áron ütegében tűzmester volt 1848 bán. 
Máramaros egyik falujában éli utolsó éveit. Hallja 
a hírt, hogy jön a muszka, benn van Mára- 

lája merészen emelkedik ki a négy sarkon épült 
torony közül, ezidőszerint azonban megalázott 
büszkeséggel tekint alá, meg van fosztva legfőbb 
ékességétől. Azelőtt ugyanis aranyozott rézleme­
zekkel volt burkolva a kupola s a tornyok is, 
ezeket a lemezeket azonban az oroszok magukkal 
vitték, csak a kupolán és az egyik tornyon nem 
érhettek rá már, s most ott áll megkopott fény­
ben az a muszka klenódium, mintegy levett 
kalappal tisztelegve, meghunyászkodva az erősebb 
hadsereg előtt. Belül is meg van tépázva kissé, 
sok műkincsét magukkal vitték a hajdani birtoko­
sok. De legsúlyosabb megalázást vasárnap délelőtt 
kell elszenvednie, mikor ős pravoszláv szertar­
tással szentelt falai között kathohkus istentiszte­
letet kell eltűrnieI Szinte látom, hogyan szorul 
ökölbe ilyenkor odaát annak a sok Kancsuka Iván­
nak a keze, ha a megtépázott fényben ragyogó temp­
lomára esik a tekintete, s eszébe jut, micsoda 
hallatlan szentségtörés folyik ottl Semmi fárad­
ságába nem kerülne halomra lövöldözni nehéz 
ágyúval azt a templomot, amelyben most a cár 
ellenségei imádkoznak a cár vereségéért, de fog- 
csikorgatásnál nem megy tovább; hogyan is 
merné ágyúit saját megszentelt búcsújáró helye 
ellen fordítani? Azon hely ellen, amelyet maga 
a cár, szent fogadalma szerint évenkint fölkeresi 
Még 1915-ben volt alkalma fogadását beváltani, 
de reméljük, hogy utoljára I

Állj még, templom, sokáig I Falaid hirdessék 
századokig az igazság győzelmét a hamisságon, 
tornyaid új fényben fürödve leheljék a szabadság 
levegőjét a börtönök doha helyett I Légy a mi 
büszkeségünk hosszú-hosszú időkre!

Orosz harctér, 1916. febr. 17. Krónikás.

Élelmezés.
A disznózsír, szalonna és sertéshús 
legmagasabb árának megállapítása 

Sárosban.
Az alispán, tekintettel arra, hogy a szomszé­

dos törvény hatóságok (különösen Liptóvárm.) 
által megállapított legmagasabb árak a sáros­
megyeinél lényegesen nagyobbak és hogy a 
katonaság részére történt vásárlásoknál a í eg- 
előző rendeletben megszabott árakra egyálta­
lában nem voltak figyelemmel, nehogy a vár­
megye területén levő élősertést idegenbe vigyék 

marosban. Menekül a nép. De ő nem ijed meg 
csapatot toboroz és megy a muszka ellen. Kasza 
a kezében, véres rendet vág az ijedt muszkák 
sorában, de végtére is golyó fúródik lángoló 
szívébe és holtan rogy össze.

A nagy háborúban ifjú és öreg egyaránt 
becsülettel teljesíti kötelességét. Kinn a harcban 
jó bajtársak. Az ifjabb, a legénysorban levő 
katona szívesen, önként felváltja a veszedelmes 
helyen fekvő családos apát:

«Jobb lesz nekem a te fekvőhelyed, 
A kicsi fiad ne várjon hiába.»

(«Vasárnap a sáncon.» Győni.) A magyar lélek 
önzetlensége nyilatkozik meg itt is.

*
Keserűség fogja el a fronton küzdő költő 

szívét, amikor azokra gondol, akik a háború 
előtt a leghangosabbak voltak és most nem 
láthatók a tett mezején. «Csak egy éjtszakára» 
(Gyóni) hívja a harc hevébe, a golyók záporába, 
gránát közelébe, halódó honvéd mellé a pártos- 
kodókat, a vitézkedőket, szálkakeresőket, uzso­
rásokat, hitetleneket, üzérkedőket. Hogy esküdne

FŰSZERÁRÚK, CSEMEGEK, CUKOR- Ifi F||l IF lift ÜT 
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ki s ennek következtében a vármegye sertéshús 
nélkül maradjon, újabb rendeletével a követ­
kező legmagasabb árakat állapítja meg:

I.
1916. febr. 16-tól ntárc.15-ig

A termelővel 
szemben 
nagyban 

100 kg.-ként 
Olvasztott 

disznózsír 600 K

6 m — n
5 » 60 „

1916. március 16-tól
A fogyasztó­
val szemben 
kicsinyben 
kg -ként

6 K 60 f

A termelővel 
szemben 
nagyban

100 kg.-ként

A fogyasztó­
val szemben 
kicsinyben 
kg.-ként

550 K 6K 10 f

510 » 5 n 50 »

490 „ 5 „ 10»

1916. február 28-tól további rendelkezésig:
A fogyasztó­
val szemben 
kicsinyben 
kg -ként

5 K 40 f.
6

nem képező s különleges igényeket kielégítő 
cikkekre.

E rendelet meg nem tartása a 4291- 1915. 
M. E. sz. kormányrendelet értelmében kihá­
gást képez. ____

□ Cukor-árak. □
Eperjes szab. kir. város polgármestere a 

/14- 1916. sz. kormányrendelet alapján Eperjes 
varos területére 1916. március 1-jén kezdődő 
érvénnyel a cukor árát a következően állapítja

II.

Háj és ol- 
vasztatlan 

nyers d.-zsír 560 „ 
Friss nyers­
szalonna 540 M

A fogyasztási cikk 
megnevezése

Sózott szalonna.............
Füstölt » .............

A termelővel 
szemben 
nagyban

100 kg.-ként
480 K
620 „

Abált, főzött, paprikás, cse-
mege-szalonna ............. 640 „

Friss sertéshús szalonnával,
félsertésenként, I. o.......... 420 „
ugyanaz, 11. o................... 360 „

7

II — II

II ----- w

II — II

meg • Nagyban Kicsinyben
xr , , , mm.-ként kg.-ként
Nagy süveg cukor egeszben K 114 50 K 1 20 
5 kg.-os » „ „ 115 75 1 22
,. . ” „ " " " 11625 1'22
Kristálycukor 100 kg. zsákban

vagy 5 kg.-os dobozban .. 114 50 1 22
Süveg- és kristálycukor ki­

mérve ............................... _ p24
Kocka- és lisztcukor 5 kg.-os

dobozban ............................ 11750 1’26
Ugyanaz, 50 kg.-os ládában 121— T28

„ kimérve .................. — 130
Pilé- és daracukor 100 kg.-os

zsákban.................................. 117'50 1'22
Ugyanaz, kimérve .................. — 126Friss sertéshús szalonna nél­

kül kimérve...................
Sertéskaraj füstölve, nyersen 

» » főzve ..
’Oldalas és egyéb sertéshús 

füstölve nyersen.............
ugyanaz, főzve .............

Füst, sonka nyersen, egészb.
„ » főzve, csont nél­
kül kimérve...................

Füstölt sonka szeletelve .. 
Kolbász nyersen .............

„ füstölve .............
Hurka árpakásával.............

» rizskásával.............
Különf. vegyes felvágottak 
Disznósajt .........................
Nyári szalámi .. '.............
Tepertő...............................
Virsli, 5-dekás, párja .. ..

II — II

II — II

II — II

ii

ii

ti

II

II

II

80 „
60 „

II

II

II

II

II

II

II 

II

II

II 

n 

ii

8
10
4
5
1

6
4
7
3

ii 

n

11

ii

ii

u 

ii 

ii 

ti 

ii 

ii

II

II

80 „
40 „
80 „
— II

— II

II

— II

20 „
30»

Ezek az árak a vármegye egész területére 
vonatkoznak, tekintet nélkül azok származási 
helyére és tekintet nélkül arra, hogy hentes­
vagy más élelmiszer-üzletben kerülnek-e az 
illető cikkek eladásra.

Nem vonatkoznak azonban a bodegákban 
és vendéglőkben elfogyasztott cikkekre, ahol 
ezekért a kiszolgálás címén a bodega, illetve 
vendéglő jellegének megfelelő arányos ár szá­
mítható fel és fizethető. Nem vonatkoznak to­
vábbá a rendes és tömeges fogyasztás tárgyát

Az ekként megállapított árak a kereskedő 
raktárában, illetve üzlethelyiségében történő 
átvételre vonatkoznak.

Az esetben, ha a vevő a cukornak haza­
szállítását igényelné, föltéve, hogy az eladó ezt 
vállalja, a megállapított árakon felül a házhoz­
szállításért nagyban min.-ként 75 fillért számít­
hat fel. A házhozszállítás címén fölszámított ár­
többlet azonban a számlákban mindig külön 
tüntetendő ki.

A nagyforgalomra megállapított árak Eper­
jesen csak a viszontelárúsító kereskedőkkel 
szemben érvényesek. A közvetlen fogyasztók­
kal szemben a kisforgalomra megállapított árak 
igényelhetők.

Aki ezeknél az áraknál bármi címen többet 
kér, ajánl, fizet vagy elfogad, kihágást követ 
el és a 3465—1915. M. E. számú kormány­
rendelet értelmében 2 hónapig terjedhető el­
zárással, ezenfelül 600 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Mivel a cukorgyárak süveg- és kocka­
cukrot csak korlátolt mennyiségben szállíthat­
nak, a kereskedőnek joga van azt kívánni, 
hogy a vevő a venni szándékolt cukrot a 
következő beosztásban vegye át:

4O°/o süveg- vagy pilé-, 30% kocka- és 
30% kristály cukor.

____________ 3 oldal.

SZÉCHENYI-KÖR.
A Kör negyedik felolvasó-estéje már­

cius 8-ikán, szerdán este 6 órakor lesz a kis­
teremben, a következő műsorral: 1. Szaval 
Pálesch Lenke. 2. Előadást tart dr. £. Nagy 
Olivér kassai jogakad, tanár, «Háború és diplo­
mácia» címmel. E nagyeidekű előadást ezúton 
is ajánljuk közönségünknek figyelmébe.

_____ *

A Kör zeneestéje. Széchenyi-körünk 
március 1-jén rendezte az czidei szezón negyedik 
és utolsó háziestéjét. A rendezés gondjait Bor- 
sody Károly, a Kör zeneszakválasztmányának 
helyettes elnöke vállalta magára.

A hangverseny műsorán ez alkalommal a 
kassai Nemzeti színház két tagja szerepelt, akik 
a rendezőség meghívására énekszámokkal gyö­
nyörködtették műértő közönségünket. Az egyik 
vendégünk Schmidl Konstancia volt, aki Verdi 
«Traviata» című operájának egy részletét éne­
kelte, majd pedig magyar dalokat («Temetőben 
szól az ének», «Hej, de mit is törődöm . . .») 
adott elő Hoffmann O’ga zongorakiséretével. Az 
énekművésznőnek erőteljes, tiszta csengésű hangja, 
nagy készültsége s különösen a bámulatos biztos­
sággal kezelt merész hangfutamoknak a kidolgo­
zásában bemutatott hatalmas iskolázottsága óriási 
tetszést aratott. A «Traviata»-részletben igen 
figyelemreméltó volt az egybevágó, finom össz- 
működés is, mely az ének és a zongorakiséret 
egységességében megnyilatkozott.

Másik kassai vendégünk Ross Jenő volt. 
Könnyed, tréfás ízű dalai kedélyes hangulatot 
keltettek s szintén zajos tapsvihart arattak. E 
dalokat Káldi Soma, a zeneiskola igazgatója 
kisérte zongorán.

Nagy örömünkre szolgált, hogy az estélyen 
Hoffmann Olga művésznő, a Széchenyi-kör zene­
iskolájának igen kedvelt tanárnője, önálló prog- 
rammszámmal is fellépett. Alkalmunk volt most 
az ő nagy tudását nemcsak, mint eddig az ének- 
kiséretekben, hanem külön, önállóan, Chopin 
két bájos művének, a <Nocturno»és «Impromptu» 
előadásában is élvezni. Ez a sze’id, őszinte 
előkelőséggel, komoly művészi átértéssel és ízléssel 
kidolgozott előadás egyik igen értékes gyöngye 
volt estélyünknek s méltó arra a lelkes tetszés­
nyilvánításra, amelyben közönségünk a derék 
művésznőt részesítette. Úgy érezzük azonban,

„ 80 „
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W
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mind hogy mindenét odaadja, csak életben 
maradjon 1

De ellágyul a költő hangja, a szíve csor­
dultig megtelik érzéssel, amikor azokra gondol, 
akiket otthon hagyott. Ebben is a magyar lélek 
egvik szép jellemvonását látjuk. Bátor a küzde­
lemben, de aggódik szeretteiért: hitveséért és 
gyermekeiért. Hangay Sándor «Mese két fiú 
nak» c. versében a szerető édesapa szólal meg. 
Míg ő kinn virraszt a fekete éjfélen, addig gyer­
mekei otthon aludjanak szépen. Öt veri a vad 
zápor, de a gyermekekről le ne csússzon a 
paplan, meg ne hűljenek, föl ne riadjanak.

A San partjáról írja haza levelét Sassy 
Csaba. Millió csillag ragyog a lengyel égen, de 
hiaba nézi, nem talá'ja mását annak a négy pár 
csillagnak, amely otthon a felesége és három 
kicsi lánya szemében ragyog. Rájuk gondol, ha 
virágot lát, ha nótát hall, ha álmodik. Ha pedig 
a veszedelem elkerüli: érti, tudja, hogy miért 
van: imádkoznak érte.

Őrt áll a költő, jár föl s alá a Visztula hídján, 
számolja a szíve verését és elgondol messzire, 
az alkonyodó hazai tájra. («Őrségen.» Gyóni.) 
Elvégezte már magában az elmúlásnak minden 
dolgát, jöhetne már az örök semmi, de nem 
szabad meghalnia, mert látja a szomorú hitvest. 
(«Visszavisz a szomorúságod.») Csak az a gon­
dolat búsítja, hogy ha a csatamezőn hal meg, 
hitvese nem járhat ki virágos sírjához. Moso­

lyogva várná pedig a Halottak napját. (Gyóni: 
«Üzenet a kedvesnek.»)

♦

De az itthonhagyottak is szeretettel gondol­
nak azokra, akik élet-halál harcot vívnak a messze 
idegenben. Még a hazai föld is aggódik értük. 
Álmodik a Hortobágy, írja Peterdi Andor. Nem 
tud pihenni, sóhajtását a szelekre bízza, hogy 
vigyék el messze, fiaihoz; utánuk küldi a virá­
gait, a lelkét, hogy fiainak ne fájjon a honvágy, 
a messzeség.

Az álmok most nem ülnek itthon, Jakab Ödön 
írja. Bús könnytől ázott vánkosokról elszállnak 
messze: északra és délre, és ott keringenek a 
tábori tűz fénye mellett. Csak mikor a reggel 
gondja ébred, térnek onnan vissza és útjokat 
újra kezdik, mihelyt ott fenn a csillagokban új 
éjtszakának mécse lobban.

Itthon maradt az aggódó anya, a hűséges 
hitves és a szerelmes mátka. «Gyönge had ez 
nagyon, hogy a hazát védje — Czóbel Minka: 
Tartalék, de erős imádság száll ajkukról égbe.»

Nemes Túri Pál alakjában látjuk az apát, 
akinek egyetlen fiát elvitték a háborúba: meg­
nyugszik Isten végzésében. Büszkén hallja, 
hogy a fiú vitézségi érmet kapott. Egy zokszót 
sem ejt ki szája, amikor hírét vette, hogy fia 
golyótól találva meghalt a hazáért. (Szász Károly: 
«A Túri-fiú története.»)

«Varga káplár édesanyja» (ifj.Wlassics Gyula 

verse) Pestre jön fel kártyát venni. A faluból 
küldő't már vagy tizenkettőt, de nem jött rájuk 
válasz. Hátha a pesti kártya jobban odatalál 
Vesz százat is, akármi az ára. Azután Vargáné 
asszony írja, egyre írja a kártyákat, messze 
földön pedig szellő sóhajt — Varga káplár sírján.

Az apa szótalan szeretetével, az édesanya 
hő rajongásával vetekszik a hitves hűsége. A hű­
séges magyar asszony képét legszebben Gyóni 
Géza rajzolta meg. (Magyar asszony írja.) Levelet 
kap urától az ostromlott várból és áldva-áldja 
azt, aki százezer muszkán, halál záporában kihozta 
onnan. Mindjárt, szombat este megírja a választ, 
írja, hogy a kicsi csemeték már ágyban pihen­
nek; rendben van a jószág, a pajta. Délben az 
asztalfő friss itallal várja, este meg a puha patyo- 
latos párna. Csak jöhessen, hogyha sebesülten, 
hogyha lerongyoltan, ölelő karjaival várja.

A gyerekek — hogy róluk is essék szó — 
alkalmazkodnak a nagy időkhöz, háborús ditjátsza- 
nak. Boldog katonák, írja róluk Jakab Ödön:

«Csattognak is a fakardok, fapuskák, 
Víg honvédek űzik, törik a muszkát. 
Nem kímélik, nincs kegyelem számára! 
Nagy a harc, de még nagyobb lármája.»

A leányok szorgalmasan dolgoznak, műkö­
dik a kötőtű. Kiss József verset ír a kötőtűről, 
a szorgalmas, öt kicsi lándzsáról, buzdítja a 
serény munkára őket, hogy megvédjék a katoná­
kat a tél hidege ellen. A harctérről pedig hálá-
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hogy Körünk hálája sokkal nagyobb, mint 
amennyire azt egy ily zajos ovációban is nyil­
vánítani lehet. Hoffmann Olga úrhölgyet ott 
látjuk minden zeneestélyünkön a szereplők 
között, készséges jósággal és nagylelkű önzet­
lenséggel vállalva magára minden egyes alka­
lommal a zongoratereinek felelősségteljes, nehéz, 
s eléggé nem méltatható feladatát. Bámultuk művé­
szetét, de csodálnunk kellett még bámulatosabb 
kitartását, az időben, fáradságban, önzetlenségben 
tanúsított szives áldozat készségét is. Méltó hát, hogy 
most a szezón végén őszinte hálás nagyrabecsü­
léssel és elismeréssel emlékezzünk meg Hoffmann 
Ogának zeneestélyeink szokott magas nívója 
érdekében kifejtett buzgó fáradozásairól és ezekkel 
szerzett nagy érdemeiről, s úgy az estéket ren­
dező zeneszakválasztmány, valamint az azokat 
élvező közönség nevében, köszönetét mondjunk 
neki e helyen is, nagylelkű közreműködéséért.

Háziestélyünkön a cs. és kir. 66. gyalogezred 
zenekara, Jeschek Gusztáv karmester szakavatott 
dirigálása mellett, Beethoven «1. szimfóniáját» 
(C-dur) és Mendelssohn «Ruy Blas» ouverture-jét 
játszotta, nagy készültséggel és lelkes ambícióval

HÍREK.
Jótékonycélú művészestély.

A tavasz első sugarai már végigfutottak a 
nagy természeten; a rügy már halkan fakadni 
kezd : a zimankós telet felváltja a tavasz; elfeledett 
m lódiák újra visszalopják magukat lelkűnkbe és 
mi hálával telünk meg a nagy világ örök Ura 
iránt, aki visszahozta a legszebb évszakot a maga 
ezer bubájával.

És amidőn így szívünk minden melegével 
elmerengünk a tavasz újraébredésén, megszállja 
lelkünket valami szavakkal kifejezhetetlen bánat 
is, mit a kint harcolók végtelen sok szenvedése 
fakaszt mibennünk: lesz-e tavaszuk azoknak, akik 
érettünk szenvednek ott kint a harcmezőn?

Az örök ifjúság és a mámor évszaka ekkor 
halk muzsikát kezd dúdolni a fülünkbe, a lel­
kűnkbe a szeretetről, mely örökké munkás, örökké 
ifjú, mindig mosolygó arccal jár, soha csügge- 
dést nem ismer s amely egyedül képes arra, 
hogy boldogságot teremtsen az oly sokat szen­
vedők között. És mi hallgatjuk a tavasz dalát a 

val és szeretettel gondolnak azokra, akik az öt 
kic-i lándzsát oly serényen forgatták.

A deresfejű öregek pedig várják, hogy mikor 
kerül rájuk a sor. Büszke az ötvenéves honfi, 
hogy besorozták katonának, de büszke rá az 
egész család. Besorozták az apámat I — írja 
Lovászy Károly. Az apa kicsi híjján ötven esz­
tendős. Két eladó lánya pántlikát köt kalap­
jára, felesége pedig lánykori ruháját keresi a 
kredenc belsejében. Sohse nótázott az öreg és 
most harsogón dalolva készül a csatába.

*
Hazakerülnek már a háború sebesültjei és 

bénái. Részvéttel és szeretettel énekel róluk a 
költő. Két honvédet pillant meg egymás mellett. 
Az egyik túl van a nyo'cvanon és Vácznál 
veszett el a lába; a másik csak húszéves és 
Grodek alatt hagyta félkezét. (Szász Károly; 
«Két honvéd ») Szabolcska Mihály dalt ír a 
mankóról. Az ifjú szemét lesütve, mankón biceg, 
mellén katonazubbony és vitézi jel. Ne szégyelje 
bénaságát, szent lesz a mankó fája, mint Krisztus 
keresztje rég. A másik költő (Szép Ernő: «Világ­
talan katonáknak») szeretne angyal lenni, oda­
suhanna a világtalanok közé, vigasztalná és mu 
láttatná őket. *

A király személye iránti tisztelet és hódolat 
sem nyilatkozott meg egységesebben a nemzet 
kebelében, mint a mai nehéz napokban. Ennek 
a mélységes tiszteletnek adnak kifejezést Szávay 

szeretetről és újult erővel ébredünk fel a mámor 
öleléséből egy feledhetetlen emlékkel.

♦
Megyénk és városunk társadalma legszentebb 

kötelességének tesz eleget, amikor a legnemesebb 
szeretetintézményünknek, az eperjesi Vöröskereszt­
kórháznak vezetősége által ntárc. 6-tkán este 6 óra­
kor rendezett jótékonycélú művészestélyen a lehető 
legnagyobb számmal jelenik meg. A hangverseny 
tiszta jövedelme a sárosmegyei elesett hősök 
emlékszobor-alapja és a Vöröskereszt-kórház javára 
lesz fordítva.
Az eperjesi Vöröskereszt-kórház vezetősége 

március hó 6-ikán d. u. 6 órakor 
az eperjesi városi Vigadó nagytermében 

JOTÉKOHYCÉLÜ HŰVÉSZESTÉLYT 
rendez. A hangversenyen közreműködnek: 

Várady Aranka, a budapesti Nemzeti Színház 
művésznője, dr. Dobay István fővárosi író, Zádor 
Dezső szász kamaraénekes, Grimm Béla zongora­
művész, a 15. és 66 sz. gyalogezred zenekara.

A hangverseny tiszta jövedelmét a sárosmegyei 
elesett hősök emlékszobor alapja és a Vörös- 
kereszt-kórház javára fordítjuk.

Helyárak: Középülöhely: I sor 5 K. II. sor 4 K. III. sor
3 k IV—VI sor 2 K; jobb- és balo'dali ülőhelyek: I. sor 
5 II sor 4 K, III. sor 3 K, IV VI. sor 2 K. Tükör-sor:
4 K. Jobboldali és üvegkarzat: 5 K; baloldali karzat: 3 K.

A jótékony célra való tekintettel, felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak Jegyek előre válthatók Holénia Béla úr 
irodájában, Fő-utca 71. sz.

Csak az érdemli meg az életet, aki szenve­
dett; az élet legszentebb fia pedig az, aki a 
szeretetben él.

Buj’anovics Gyula főispán min­
den szerdán d. e. 10—12 óra között 
ad magánkihallgatásokat.

Kitüntetés. A király Thomae Aladár m. kir. 
postafelügyelőt, az eperjesi m. kir. postahivatal 
érdemes főnökét, kiváló közszolgálati érdemei 
elismeréséül a koronás arany érdemkereszttel 
tüntette ki. A legmagasabb helyről jövő kitün­
tetés kellemes visszhangra talált társadalmunkban, 
amely kitüntetésben a kötelességtudó, előzékeny 
hivatalfőnök érdemeinek elismerését látja.

Még egy másik legfelsőbb kéziratról is adunk 
számot. Őfelsége Szutórisz Róbert m. kir. 
postófelügyelőt, a bártfai postahivatal érdemes

Gyula: <A király», Váradi Antal: «Imádkozik 
a király» c. versekben.

*
A magyar költő nem feledkezik meg a hű 

szövetségesről, Németországról sem. (Oláh Gábor: 
«Németországhoz.») Most a világ félszíve félve 
dobban a német névre, másik fele pedig rajongó 
lázzal zúgja győzelmes harcainak riadóját:

«A csatás Jehovának nem volt rettentőbb népe, 
Mint a te vasfalánkszod, a Niebelungi faj, 
Ki az idők tornácán új kort jegyezve lép be, 
S tisztít, mint a vihar.»

*
A háború nehéz napjaiban melegséggel gon­

dol a költő a jó, friss búzakenyérre; zsoltárt 
zeng róla az öreg zsoltáros, Kiss József:

<Ó rózsadúcos friss búzakenyér! 
Erők forrása, őserő és illat! 
Te hívod estebédre fiainkat, 
A vasegészség pírja tőled pirkad 
Friss búzakenyér! 
Gondolni rád egy álommal felér.»

*
Igen, álmodozunk, tűrünk, hiszünk és remé­

lünk ; reméljük a győzelmet, ügyünk diadalát, 
mert velünk az igazság. Állandóan ott él költőink 
szívében a győzelem reménye. E győzelem tudatá­
ban vágja oda Gyóni Gorkij szemébe: «Egy 
fegyver győzhet csak: az Igazság, S az miénk, 
Gorkij önkéntes!» Sajó Sándor («Hit») hittel 
köszönti «a diadallal ránksugárzó boldogabb, 
büszkébb, szebb jövőt 1» Várva-várjuk katonáink 
visszatértét. Móra István megittasulva kiáltja 
a győzelmi reménytől: 

főnökét, ugyancsak közszolgálati érdemei el­
ismeréséül, szintén koronás arany érdemkereszttel 
tüntette ki.

A kitüntetett férfiakat a megye társadalma 
őszinte szerencsekivánatokka) halmozta el.

Új káplán. Dr. Fischer Colbrie Á. kassai 
püspök Szabó Barna káplánt Tótsóvárról Bártfára 
helyezte át.

Kineveztetés. A vall.- és közokt.-ü. mi­
niszter Liszy Jenő bánhidai (Komárom m.) r. k. 
el. isk. tanítót állami elemi iskolai tanítóvá ne­
vezte ki az állomás megjelölése nélkü. jz^al, hogy 
Sárosvármegyében osztassék be megfelelő szol­
gálatra. Vármegyénk kir. tanfelügyelője a szük­
séghez képest fogja nevezettet valamely áll. isko­
lához beosztani.

Új tanítónő. Hucskóné Dziák Anna, az 
eperjesi áll. tanítónőképző-intézeti gyakorlóisko­
lához kinevezett tanítónő március 1-jén tette le 
a hivatalos esküt a vm. kir. tanfelügyelő kezeibe 
és állását is nyomban elfoglalta. Ezzel a huza­
mosabb idő óta üresedésben volt gyakorló isko­
lai tanítónői állás végleges betöltést nyert. A 
folyó tanévben a helyettesítést ezideig a kir 
tanfelügyelő intézkedéséből Mü Iner Rózsika zbo- 
rói áll. tanítónő látta el.

Hősi halál. Rusznák Lőrinc kendéi r. kath’ 
el. isk. tanító az 1914-ik évben a nagy mozgó­
sításkor vonult hadba. Az Országos Vöröske­
reszt budapesti tudósító-irodája arról értesítette a 
kendei r. kath. plébánost, hogy a hozzá érkezett 
hivatalos jelentés szerint nevezett tanító az 1915. 
aug 24. és nov. 30-ika közötti időben hősi 
halált halt.

Az eperjesi villamosmű közli tisztelt 
fogyasztóival, hogy folyó hó 6-ikától 
Il ikéig a Lőcsei-út 3. sz. alatti raktárával 
és irodájával a Fő-utca 57. szám alatt 
újonnan berendezett üzletébe költözik 
át Erre való tekintettel ezen idő tarta­
mán úgy a telepi, mint a főutcai üzlete 
zárva marad, és csupán apró javításokat 
vállalhatunk. (Telefon 2. sz.) Üzletmeg­
nyitás március 12-ikén.

Közgyűlés. Az eperjesi ág. h. ev. 1. egyház­
község márc. 5-ikén, vasárnap d. u. fél 3 óra­
kor az evang. polgári leányiskola rajztermében 
rendes évi közgyűlést tart.

«Az lesz csak a nap, az lesz csak az ünnep, 
Mikor a fiúk hazajönnek.»

Ernőd Tamás is hévvel hirdeti, hogy minden 
máskép lesz, ha majd egyszer mindenki vissza­
jön. Mint a harang hangja, ünnepélyesen szólal 
meg az ősz Lévay lantja:

«Meglesz, amit Isten végez, 
Azt végezi, hogy miénk lesz, 
Miénk lesz a diadal.»

♦

Csak nagyjában ismertettem a mai háborús 
költészet tárgyát, motívumait, de ebből is látjuk, 
hogy a nemzeti erő érzése jelentkezik e versek­
ben. A magyar katona vitézségéhez méltó a 
költészet nemzeti irányú föllendülése. Ne szé­
gyenük magyarságunkat I Magyar apák, magyar 
fiák emelik a magyar név dicsőségét. Hiszen 
ők azok: apáink, testvéreink, fiaink, akik hősi 
csaták után messze, idegen földben alusszák 
örök álmukat; akik a hontalanság keserű ke­
nyerét eszik és várva várják a szabadulás percét; 
akik bénán, világtalanul járnak közöttünk és ők 
azok, akik még most is ott szenvednek az ellenség 
pusztító füzében.

Szóljon hát róluk az ének, hirdesse a 
magyar költő dicsőségüket, amely fennmarad 
örökké, mert:

«A jó hírért, névért,
A szép tisztességért 
Mindent ők hátrahagynak; 
Emberségről példát, 
Vitézségről formát 
Mindeneknek ők adnak.»
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n . ESkÖ-k« Huss^ky Emmy és Láng Jenő 
március 3-ikan tartották esküvőjüket Eperjesen. 
Aix t kÍr “««^tanfelügyelő március
O lkán, hétfőn vezeti oltárhoz Vrana Ilonát, a 
budapesti m. kir. íőposta kezelőnőjét, Eperjesen, 
a rórn. kath. plébániai templomban.

«A Társaság.» Parádés írás A Társaság 
e heti számában Bérezik Árpád cikke, aki az ő 
kedves humorával és az igazi humoristák böl- 
cseségével szól hozzá ahhoz a kérdéshez, amit 
Dobay István lapja egy idő óta a «Magyar 
társaság» című cikkrovatában tárgyal. A 
szövegben és illusztrációban gazdag szám 
tartalmából kiemeljük Szemere György pom­
pás humorral megírt novelláját, Malonyay 
Dezső érdekes cikkét, Szikra kedvelt <Szikrá»-it 
és Flatt Zsóka két bájos költeményét, a «Kons­
tantin kapitányt» t és találunk még az újság­
ban sok aktuális apróbb költeményt, köztük 
egy tréfás és mégis komolyan megszívlelendő 
apróbb felhívást a magyar asszonyokhoz, mely 
a hazatérő hősök diadalmi lakomájáról szól, 
azaz tulajdonképen csak egy tál ételről, ami a 
hazatérőknek a legkedvesebb és amit csak az 
tud elkészíteni a számára, aki itthon várja: a 
szerelmes asszony. A Társaság előfizetési ára 
egész évre 18, félévre 10, negyedévre 5 kor. 
Mutatványszámot ingyen küld a kidóhivatal : 
Budapest, Ritz-szálló

Halálozások. Szepesi Ervin m. kir. kezelő­
tiszt, életének 56 ik, állami szolgálatának 40-ik 
évében február 26 ikán, hosszas szenvedés után 
elhunyt Sóváron. Temetése febr. 28-ikán ment 
végbe a r. kath. egyház szertartása szerint.

Ugyancsak Sóváron halt meg Havrilla András 
febr. 28-ikán, élete 56-ik évében.

Febr. 28-ikán halt meg Eperjesen, életének 
92-ik évében özv. felsőkéri Füzy Kristófné szül, 
gombosfalvi Gombos Szidónia, akinek halála nagy 
részvétet keltett Eperjes város közönségénél. 
Temetése márc. 1 jén ment végbe.

Könyv- és kóta újdonságok, művészi 
képeslevelezőlapok, divatos levélpapí­
rok Molnár Jenőnél Epeijesen kaphatók.

Ápoló tanítónő. A vall.- és közokt.-ü. 
miniszter Schweitzer Mária bártfai áll. polgári 
iskolai tanítónő összes illetményeit további intéz­
kedéséig beszünte te, mivel nevezett tanítónő 
továbbra is végez a sátoraljaújhelyi Vöröskereszt­
kórháznál ápolónői teendőket.

Az eperjesi városi adóhivatal értesíti 
a város közönségét, hogy adóját március 6-ikáig 
befizetni sziveskeajék, mert március 6-ika után 
kezdetét veszi a foglalás, ami a közönségre nézve 
csak fölösleges zaklatással és költséggel jár.

Az Eperjesi Takarékpénztár köz­
gyűlése. Az Eperjesi Takarékpénztár febr. 
23 ikán d u. 3 órakor a városháza tanácster­
mében tartotta 71-ik üzletévi, rendes évi köz- 
gyű ését, melyen Bánó Aladár elnökölt. Napirend 
előtt megemlékezik az elnök Farkas Lajos nyug, 
vezérigazgató érdemeiről. A közgyűlés azoknak 
jegyzőkönyvbe való iktatását rendeli el. Majd 
Zavatzky Sziláid volt felügyelőbizotts. tag el­
halálozása feletti őszinte sajnálatát fejezi ki a I 
közgyűlés. A közgyűlés azután áttért a mérleg 
és a felosztási tervezet tárgyalására s úgy a I 
mérleget, mint a felosztási tervezetet változatlanul 
fogadta el. Igazgatósági tagul a régiek : Gallotsik 
László, dr. Oszvad Tivadar, dr. Schmidt Gyula, 
Sztankay László, Thrór Gyula, dr. Sztehlo Já- I 
nos és Fried Simon választattak. (Dr. Propper 
Józsefre 140 szavazat esett.) A felügyelő-bizott­
ságba: dr. Bapataky Imre, dr. Csatáry Ágost, 
Schroepfer Antal és az elhalt Zavatzky Szilárd 
helyére Farkas Lajos egyhangúlag választattak. 
Zárószavaiban az elnök köszönetét mondott az 
igazgatóságnak s a tisztikarnak és melegen üd­
vözölte ez alkalomból az intézet új, érdemes I 
vezérigazgatóját, Vogel Bélát. |

5. oldal.

Nyugtázás. Az Eperjest Takarékpénztár 
50 koronát adományozott az eperjesi izraelita 
óvodának, amiért hálás köszönetét mond az 
egyesületi elnökség.

Divatlap-újdonságok megtekinthetők 
a Stehr-féle könyvkereskedésben.

A Sárosmegyei Községi- és Körjegy 
zők Egylete március 8-ikán tartja a «Fekete 
sas» egyik helyiségében évi rendes közgyűlését, 
melyet ugyanaznap d. e. 9 órakor megelőz 
választmányi ülése. Két elhúnyt választmányi 
tagja helyébe (Lieb Imre körjegyző-helyettes és 
Guilleaume Aladár nagysárosi jegyző) a választ­
mány Zahler Aladár girálti körjegyzőt és Mos- 
kovics Izrael alsósebesi segédjegyzőt választotta 
meg ideiglenesen.

A vármegye közgyűléséből. Február 
28-ikán, hétfőn tartotta rendkívüli közgyűlését 
Sárosvármegye törvényhatósága a vármegye­
háza tanácstermében. A kétpontos tárgysorozat 
elintézéseképen a hadsegélyezés céljaira szolgáló 
jövedelemadó kivetésére hivatott s folyó évre 
alakítandó adófelszólamlási bizottságba rendes 
tagul Piller Kálmánt és dr. Schmidt Gyulát, 
póttagokul pedig dr. Balpataky Imrét és Hedry 
Gézát választották meg. Majd Eperjes, Bártfa 
és Kisszeben város képviselőtestületeinek a városi 
közigazgatási alkalmazottak háborús segélyének 
megállapítása tárgyában hozott határozatait bírál­
ták felül. A határozatokat kis megszorítással 
általánosságban jóváhagyták

Az Eperjesi Katona-otthon 1916. feb­
ruári kimutatása. Megjelentek 711 en; ma­
gyarországi 706, ausztriai 5. Anyanyelv szerint 
így oszlanak meg: magyar668, német 24, tót 14, 
lengyel 4, román 1. Hogy a múlt hónapokhoz ké­
pest apadás mutatkozik, annak tulajdonítható, hogy 
«parancs» értelmében a katonák nem hagy­
hatták el kaszárnyáikat. Kiosztottunk közöttük 
300 drb tábori- és 250 drb képes lev.-lapot; 
az «Otthon» levélpapírjain 250 levelet írtak meg 
a megjelentek. A magyarnyelvű könyvtárat 65-en 
használták s kikölcsönöztek 90 drb könyvet.

A városházai választói vizsga ered­
ménye. Megírtuk, hogy Eperjesen a választói 
jogosultsághoz megkivántató kelléknek, az írni- 
és olvasni-tudásnak igazolására a kiküldött bi­
zottság febr. 24-ikén kezdte meg a vizsgálatokat. 
Nem tudjuk, mi lehet az oka: vájjon a háború­
ból fakadó másirányú elfoglaltság vagy a nem­
törődömség, vagy, ami örvendetes volna, hogy 
városunkban ilyen több nem lenne, de tény az, 
hogy a városi bizottságnál eddig csak egy jelent­
kezett, aki a vizsgát sikerrel kiallotta.

Használjunk posta hadisegély-bélyeget!

Aki mindennap következetesen hasz­
nálja az Odolt, az mai ismereteink 
szerint az elképzelhető legjobb száj - és 
fogápolást gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

Az Eperjesi Bankegylet február 29-ikén 
d. u. 3 órakor tartotta meg Mer se
István közgyűlési elnök vezetése alatt 39-ik évi 
rendes közgyűlését a városháza nagytermében. 
Elnök az igazgatóság 1915 évi üzleti jelentésé­
ből kiemelte különösen azt a nagy sikert, melyet 
az intézet az eddig kibocsátott három hadi- 
kölcsönből nála jegyzett 5 milliót meghaladó 
összeggel elért s ezen kimagasló eredmény el­
érése körül kifejtett buzgalomért a közgyűlés az 
igazgatóságnak, igazgatónak és a tisztikarnak 
elismerését fejezte ki. Az 1915. évi 167,171 kor. 
89 fillért kitevő tiszta nyereményből, az alap­
szabályszerű levonások után, 100,000 kor. a 39. 
számú 1915. évi osztalék-szelvénynek, minden 
egész részvény után 80 koronával s minden 
ötöd részvény után 16 koronával való beváltá­
sára, 30 000 kor. a külön tartalékalap dotálá­
sára, 5000 kor. a nyugdíjalap rendkívüli dotálá­
sára, míg a fenmaradó 13,942 kor. 21 fill-nek az 
1916 évi üzleteredmény-számlára elővitelül való 
felhasználása határoztatott el. Az alapszabályok 
58 § ának módosítása után az igazgatóságból 
kilepő Kőszeghy József és Sitányi Lajos, úgy­
szintén új tagul Földes Zoltán az intézet igaz­
gatója egyhangúlag választattak meg.

Hamvazószerdára különféle friss dunai 
halak kaphatók Kun Sándor fűszer- és halüzle­
tében. Telefonszám 137.

Nyugtázás. A Sárosvármegyei Takarék­
pénztár r.-t. néhai Kassay István felügyelőbizott­
sági tagja elhúnyta alkalmából koszorúmegváltás 
címén sz. Antal szegények kenyerére 50 koronát 
adományozott, melyért ezúton mond hálás kö­
szönetét az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Halász Lipót úr, 
elhúnyt nejének emlékére az eperjesi Izr. Nő­
egyletnél tett alapítvány negyedik részletét, 100 
kor-t, az egyleti pénztárba befizette. Az Eperjesi 
Takarékpénztár az Izr. Nőegylet céljaira 100 ko­
ronát, a népkonyha céljaira 500 koronát; Groh- 
mann Emma úrnő, néh. Tahy Paula úrnő el­
húnyta alkalmából 50 kort.-t, dr. Rosenberg Mór 
úr édesanyja elhúnyta alkalmából 100 kor.-t, 
Engländer Adolfné úrnő 40 kor.-t és dr. Maibaunt 
Artúr ur 20 koronát adományoztak a népkonyha 
céljaira. A kegyes adományokat hálásan köszöni 
az elnökség.

Használjunk posta hadsegély-bélyeget 1 
Adomány az eperjesi hadiárvák ja­

vára. Az eperjesi kir. járásbíróság 10 koronát 
küldött hozzám az eperjesi hadiárvák javára, 
mint Rubin Emánuel kapii lakos által hadijóté­
konysági célra felajánlott tanúzási díjat. Midőn 
ezt elismerem és nyilvánosan nyugtázom, köszö­
netét mondok úgy az adományozónak, mint a 
kir. járásbíróságnak. Eperjes, 1916. márc. 1. 
Faragó József kir tan., polgármester.

Pénzintézeti közgyűlések. A Bártfai 
Takarékpénztár ezidei rendes közgyűlését már­
cius 16-ikán d. u. fél 5 órakor tartotta az intézet 
helyiségében. — A Sárosvármegyei Takarék­
pénztár Részvénytársaság március 16 ikán d. u. 
3 órakor tartja hetedik rendes évi közgyűlését 
a városháza nagytermében — A Girálti Taka­
rékpénztár rt. márc. 23 ikán d u. 3 órakor 
tartja Girálton hatodik évi rendes közgyűlését.

Adomány. Kun Sandor helybeli kereskedő 
50 koronát adott át szerkesztőségünknek azon 
célból, hogy azt az eperjesi kereskedő-tanonc­
iskola igazgatóságához juttassuk a legjobb tanuló­
nak megjutalmazására. Kún Sándor ezen újabb 
adományával a tanonciskola legjobb tanulójának 
jutalmazására már régebben tett 50-koronás ala­
pítványát 100 koronára egészítette ki.

Köszönetnyilvánítás. Az Eperjesi Taka­
rékpénztár 50 koronát adományozott az áll. el. 
tanítónőképző-intézet Segélyző-egyesülete javára. 
A kegyes adományért hálás köszönetét mond 
az int. igazgatósága.
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Erzerum eleste a 67-eseknél. Az oro 
szók Erzerum elestél minden áron tudtuk» 
akarták adni vitéz 67-eseinknek, akik az észa i 
harctéren velük szemben állanak. Ezért egy nagy 
fatáblára öreg betűvel kirajzolták, hogy Erzerum 
pal (Erzerum elesett). Brauner Ivánt, a 67-esek 
főhadnagyát, a 14-ik század parancsnokát az 
eset igen bántotta s azért magához vette 1 - 
ner Jóskát, vitéz káplárját s a legnagyobb golyó­
záporban elemelte az orosz állás közvetlen köze­
lében levő, pózn ra tűzött fatábiát s rögtön más 
táblát szegezett fel, melyben megadja egyúttal 
válaszát az oroszoknak. A zászlóaljparancsnok 
napiparancsban tudatta a legénységgel Brauner 
főhadnagy s Willner József káplár vitéz tettet. 
A táblát a főhadnagy elküldötte édesapjának, 
Brauner Gyula törvhat. főállatorvosnak.

Naponta friss szepességi virsli kapható
Kun Sándor csemegekereskedőnél. Telefon 137

Adományok. Az Eperjesi Vöröskereszt-fiók- 
egylet javára a következő adományok folytak 
be : 300 kor. Háziasszonyok koronás adománya 
febtuár hóra; 100 kor. Grohmann Emma, Tahy 
Paula emlékére, a melyekért őszinte hálás köszö­
netét mond: özv. Semsey Boldizsárné elnök, 
Vogel Béla pénztáros.

A Magyarorsz. Munkások Rokkant- 
és Nyugdíjegylete központi választmánya 
febr. 19 ikén tartotta meg rendes havi ülését. A zát ó- 
számadás szerint az egylet 1915-ben 1.791,714kor., 
1903. óta 6614,899 kor.-t fizetett ki rokkant­
sági, árva- s özvegy-, valamint végkielégítési 
segélyek címén. A segélyezett rokkantak (köztük 
hadirokkantak is) száma 4001, az árváké 1060 
(köztük 37 hadi-árva). A fizető tagok száma 
meghaladja a kétszázezret (tavaly 4130 tag irat­
kozott be). A törzsvagyon 1.608,275 kor.-val 
14246,826 kor.-ra emelkedett. Az egylet az 
eddigi három hadikö'csönre hat millió koronát 
jegyzett. Alapító-tagokul az elmúlt évben Újpest 
városa, Fetser Antal győri püspök és a Magyar 
Leszámítoló- és Pénzváltóbank léptek be.

Az «Uránia»-mozgó egy minden ízében 
eredeti filmet hoz mostan a vászonra: Sudermann 
Hermannak «A rókaút» c. örökbecsű művét. 
Ennek a csodaszép és minden ízében megkapó 
és megrázó regénynek filmre rendezése igen 
nagy nehézségekbe ütközött, de a rendezőség 
és a felvevő igazán mesteri munkát végzett, 
mikor ezekkel is a legszerencsésebben küzdött 
meg. Maga a film a német-francia háború egy 
epizódját tárja elénk; hat felvonásból áll és 
rendezője Max Mack, aki ezidő szerint, kiváló 
tapintatánál fogva, vezet a filmirodalomban. Ezen 
film szombaton és vasárnap szerepel az «Uránia» 
műsorán. Nem mulasztjuk el felhívni a közönség 
figyelmét a március 6—9-iki és 14—15 iki dá­
tumokra sem, amikor is a szokottnál nagyobb 
meglepetésben részesíti az «Uránia» agilis bér­
lője a közönséget. Ugyancsak itt említjük meg 
azt is, hogy Orosz Dániel minden előadás alkal­
mával húsz (20) sebesült katona számára bocsátja 
ingyen rendelkezésre az «Uránia»-mozgót.

Kézrekerült az ál-tanítónő. Lapunkban 
megemlékeztünk arról a szélhámoskodásról, me­
lyet Ekkert Margit név alatt Arnótfalván elkö­
vetett egy ál-tanítónő. Az ál Ekkert Margit, aki 
előbb Abaújban és nálunk Sárosban is szél­
hámoskodott, körülbelül 15 eredeti, vagy szabá­
lyosan hitelesített másolatú oklevéllel űzte szél­
hámoskodását, melyeket részben ellopott, részben 
különféle ürügyek alatt kicsalt tulajdonosaiktól. 
Arnótfalván talpa alatt égett már a föld s azért 
tovább menekült és előbb Egerben, majd később 
a Felvidék különböző helyein űzte szélhámos­
kodását, legutóbb pedig Girincs (Zemplén vm.) 
községben eszközölt ki magának helyettes tani 
tónői alkalmazást. A girincsi róm. kath. lelkész 
febr. 22 ikén a szomolnoki r. k. iskolaszékhez 
fordult felvilágosításért, mert az ott «Pál Ilona» 
néven alkalmazott s szabályos oklevéllel biró 

helyettes tanítónő viselkedését gyanúsnak találta, 
s «Pál Ilona» azzal igyekezett megnyugtatni a 
gyanakvó lelkészt, hogy ő már Dénesen (Gömör 
vm.) volt az áll. iskolában helyettesként alkal­
mazva, s a szomolnoki r. k. lelkész adhat róla 
információt. A tudakozódó-levélnek Szomolnokra 
érkezésekor éppen hivatalosan kint járt dr. Hal­
mos Andor kir. s.-tanfelügyelő s tovább érdek­
lődve a dolog iránt, megtudta, hogy Dénesen 
«Ferschütz Aranka» néven volt a gyanús hölgy 
helyettes-tanítónőül alkalmazva s ott át is vette 
a «Ferschütz Aranka» nevére kiállított ere­
deti okiratot, melyet magával hozva, rögtön 
jelentést tett a lőcsei rendőrkapitányságon a 
dologról, átadva az okiratot, közölve egyúttal azt 
is, hogy a nyert személyleirás szerint «Ekkert 
Margit», «Ferschütz Aranka» és «Pál Ilona» azo­
nos személyek s ugyanaz a személy, aki Arnót- 
falván is szélhámoskodott. A lőcsei rendőrség a 
nyert értesülés után rögtön táviratilag intézkedett 
a szélhámos tanítónő elfogása iránt. A tiszaluczi 
csendőrség csakugyan el is fogta a szélhámos 
ál-tanítónőt és febr. 26 ikán reggel Lőcsére 
kisérte, s átadta a rendőrségnek. Itt különféle 
álnév alatt igyekezett magát igazolni, de miután 
látta, hogy célhoz nem jut, azt vallotta, hogy 
Hirschfeld Irén izr. vallású s eperjesi származású 
nő. Erre a rendőrség Eperjesre kisértette a 
gyanús hölgyet, ahol talán sikerül majd a valódi 
nevét s a közelebbi adatokat is róla megtudni. 
A nyomozás során kiderült a szélhámos nőről 
az is, hogy egyes helyeken kilépett szt. Domo- 
kos-rendű apácának adta ki magát, másutt a 
szent Orsolya-rendű apácák sorába s ismét más 
helyütt a paulai szt. Vince-rendű szerzetes-nő­
vérek közé kérte fölvevését és e címeken akart 
útiköltséget s ellátást magának kicsikarni, visszont 
sok állásnélküli tanítónőtől azzal csalta ki azok 
okiratait, hogy miután ő szerzetes-nővér lesz, az 
általa elhagyott tanítónői állásra megválasztatja 
őket. Kívánatos volna, hogy az ekként kézre- 
került s több helyütt tolvajláson is rajtacsípett 
áltanítónő ártalmatlanná tétessék, hogy ne űzhesse 
tovább a közbecsülésben levcí tanítónői kar iránt 
bizalmatlanságot keltő gonosz üzelmeit.

Dr. Richter-féle Horgony- Liniment. Cap- 
sici compos. Pótlék a Horgony-Pain-Expellerhez, 
sokszorosan jónak bizonyult háziszer, amelyet 
mint fájdalomcsillapító bedörzsölőszert köszvény- 
nél, reumánál, áthűlésnél, szélhűdésnél, csípő­
fájdalomnál (ischias), keresztcsontfájdalmaknál 
sok ezer esetben a legjobb eredménnyel hasz­
nálnak. A Horgony-Liniment. nagy elterjedtsége 
a legcsattanósabb bizonyíték e készítmény elő­
nyös volta mellett, amelynek egy háztartásban 
sem volna szabad hiányoznia. Különösen olyan 
embereknek ajánlható legnyomatékosabban, akik 
sokat tartózkodva a szabadban, a gyakori idő­
változásoknak és ebből folyólag a könnyen meg- 
hűlhetésnek ki vannak téve, mint pl. katonák, 
gazdák, erdészek, vadászok, földmívesek, halászok, 
bányászok, tengeri hajósok, kivándorlók stb., 
valamint turistáknak megerőltető túrák előtt és 
után, mivel ez gyorsan és biztosan segít rajtuk. 
Harctéren levő katonáknak a Horgony-Liniment. 
egyenesen nélkülözhetetlen (nagyon alkalmas 
tábori-postai levélküldeménynek is). Kapható 
gyógyszertárakban, vagy közvetlenül dr. Richter 
gyógyszertárában «Az arany oroszlánhoz», Prága 
I., Elisabethstrasse 5. — Szétküldés naponta.

Az idei tanév. A közoktatásügyi minisz­
ternek a múlt hetekben közrebocsátott egyik 
rendeletének a félremagyarázásából az a hír 
terjedt el, hogy az idén a tanévet korábban 
akarják befejezni. A miniszter a sajtó emberei 
által e kérdésben meginterpelláltatván, odanyilat­
kozott, hogy a jelen tanévnek is zavartalanul 
kell addig tartania, ameddig a normális viszonyok 
közt tart. Egyes vidékek felekezeti iskoláiban 
speciális okokból fognak talán történni kivéte­
les intézkedések az érettségi korábbi megtar­

tását illetőleg, ámde az állami iskolában feltét­
lenül megmarad a tanév rendes tartama. Azokra 
vonatkozólag, akik érettségi nélkül, vagy tanul­
mányuk megszakításával vonultak be, a miniszter 
odanyilatkozott, hogy azoknak, akik harctérről 
jönnek vissza, minden lehető könnyítést meg 
kell adni tanulmányaik befejezésére. Még pedig 
lehetőleg speciális kurzusokon, mivel a harc­
térről visszatérők nem kerülhetnek vissza az 
iskolapadokba.

KUN KÁVÉ- KEVERÉKEI KITŰNŐEK!

Nyugtázás. Az Eperjesi ev. Gyámint. Nő­
egylet diakonissza-alapja javára dr. Rosenberg 
Mór úr 10 koronát adományozott, amelyért 
hálás köszönetét mond dr. Sztehlo Jánosné elnök, 
Vogel Béla pénztáros.

BETEGEKÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN 
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét, 
szék formájában és 
minden kivitelben kap­

ható.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!

HEYDERésKILLIÁN

Barna vagy fekete bőr­
posztóval párnázva, 
porcze*lan vagy emaill 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
70 kor. Párnázatlan és 
fodor nélkül csak 66 k. 

légmentesen el-

Puha fából, barnára 
fényezve emaill veder­
rel. Ára csomagolva 
ét bérmentve 88 kor. 
Keményfából 40 kor.

hygen.
zárható szobaklozettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

■

A vakok jóítevője. Grohman Emma 
szerett barátnőjének, Tahy Emilnének emlékére 
50 koronát áldozott a jótékonyság oltárán. A 
Vakok Eperjesi Intézetének növendékei napi 
hálaimá ukba foglalják nemesszívű jótevőjüket.

o SZÍNHÁZ ÉS ZENE, ö

Az eszményi férj’
színmű 3 felvonásban, Nordisk-film Psylanderrel 
és Elsa Fröhlichhel. Eperjesen az Olympiában ma 
mutatják be.

A film fénypontja egy mostanában nem ritka 
tengeri katasztrófa. Egy hatalmas oceánjáró bele­
ütközik egy úszó-aknába. Miután a Nordisk ren­
dezte meg e jelenetet, természetes, hogy a leg­
hajmeresztőbb realizmussal látjuk a vásznon a 
szerencsétlenség egyes jeleneteit megelevenedni. 
A víz betódul a fülkékbe s a fedélzeten őrületes 
kavarodásban tiporják egymást az emberek Senki 
sem gondol egy előkelő öreg úrra, ki magával 
tehetetlenül fekszik az egyik fülkében, csak leánya 
Hilda, ki gyenge ahhoz, hogy apját megmentse. 
Könyörög vőlegényének, kinek azonban becse­
sebb most saját élete. Ekkor megjelenik az inas, 
ki megmenti az öreg urat. Innen kezdődik a 
leánynak és az inasnak, ki különben valamikor 
maga is úr volt, a szerelmi regénye, ami a 
vőlegény intrikája ellenére is házasságban ér dia­
dalmas véget.

Az inas szerepét Psylander játssza meg, mű­
vészetének örökké jellegzetes sajátságaival. Utól- 
érhetetlenül elegáns most is minden mozdulata. 
Hildát Else Fröhlich játssza az ő igézőén egyszerű 
modorában. A leány bátyját Carlo Wieth alakítja. 
Három olyan Nordisk-név egymás mellett, melyek 
a legjobb Psylander-filmek közé emelik e képet.

Felelős szerkesztő :
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonosok :
Koós Ernő és Frigyes.
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giralti takarékpénztár R-T 

~ *•  l’Cncles 1-C Ö i”i 1
Girált, 1916. évi február hó 24-ikén.

^teghivó. A Girálti Takarékpénztár R. t' i c. részvé...„J.
M -rV----------- március hó 23-ikán délután 3 órakor Ciirálton, az intézet helyiségében tartandó

Vagyon
Pénztári készlet ...................
Váltótárca........................
Értékpapírok, állampapírok ..
Szelvények és ércpénzek..
Jelzálogkölcsönök..................
Adósok..............................
Eperjesi Bankegylet.............
Berendezés........................
Átmeneti kamatok egyenlege

Mérleg-számla.
23,115 69

406,101 -
39,065 40

705 20
113,249 48

200 -
33,637 -

10 -
20,293 01

K. 636,376 78

Részvénytőke ........................
Tartalékalapok :*

Általán, tart.-alap 17,007 — 
Háborús veszte­
ségi alap .. .. 4,000 -

Betétek :
Takarékbetéti 
könyveken .. .. 367,893 15
Folyószámlán .. 30,032 99 

Hitelezők ............. ”
Fet nem vett osztalék .. .. 
Átmeneti tételek..................
Nyereség ..............................

azon részvényesnek van szavazati 
.1 vagy az Eperjesi Bankegyletnél

Teher
150,000 -

21,007 -

397,926 14
44,605 88 

876 -
7,648 -

14,313 76
K. 636,376

' Az ezévi dotációval 24,007 K.

78

Girált, 1915. december 31. . . . _ ,Az igazgatóság :
Dr. Rosenberg Teofil s. k. Spillenberg Barna s. k.

Guttmann Sámuel s. k. 
Lichtig Miksa s k. 
Wollner Marcell s. k.

Bart hó András s. k. 
ilodobay Miklós s. k. 
Schréter Gusztáv s. k.

Földes Zoltán s. k. 
Dr. Kakúsz Béla s. k. 
Szeghy Andor s. k.

joga, aki ilyenként a részvényjegyzőkben 
letette. 1

Üzleteredmény-számla.
1,778

14,462
1,691
1,615

92
52
82
43 19,548 69

— 4. Igazgatóság választása 3 évre.
Az igazgatóság.
legalább 15 nap óta

Kamatok:
Váltókamatok..
Jelz.-kölcs -kam.
Értékp.-kamatok
Egyéb kamatok

Különféle jutalékok és nye­
reségek .............................

Nyereségek

32,069
12,029

907
664 89

04
59
20

Veszteségek
Kamatok:

Folyószla.-kam.
Takarékb. után..
F.-szlai bet. . ..
Tőkekamatadó..

Fizetések:
Tisztviselők s szolga fizetése 

Költségek:
Irodai szükségle­
tek, világítás, fű­
tés, napibiztosi 
díjak, nyomtat­
ványok, könyv., 
postabér stb. .. 4,259 01
Házbér............  335 _

Állami és községi adó .. .. 
Értékpapír-árfolyamveszteség 
Nyereség:

Nyereség-átho- 
zat 1914-ről ..
1915. évi nye­
reség .............

1,631 07

12,682 69

3,800 -

4,594 01
4,940 36

399 60

14,313 76
K. 47,596 42

Nyeres.-áthoz. az 1914. évről

Fent, merleg-számlát alulírottak az intézet számadásai és könyvei alapján megvizsgáltuk és a közbenjárásunk mellett felvett leltárral összehasonlítván
A felügyelő-bizottság: Ardó Alfréd s. k. Rontsinszky Géza s. k.

45,670 72

294 63
1,631 07

K. 47,596 42 
mindenben helyesnek találtuk. 

Dr. Gottlieb Jakab s. k.

79—1916. szám.

Hirdetmény.
Az Eperjesi Ipartestületnek 1916. 

március hő 25-ikén délelőtt 10 órakor a 
városháza tanácstermében megtartandó 

rendes évi közgyűlésére 
az Ipartestület tagjai ezennel meghivatnak.

Azon esetre, ha az egybegyült tagok száma az alap­
szabályok értelmében határozathozatalra elegendő nem 
lenne, a közgyűlés megtartására március 26. napjának 
d.e. 10 árúja tűzetik ki határnapul, amikor a közgyűlés 
az egybegyült tagok számára való tekintet nélkül meg 
fog tartatni. • • ■

Napirend:
1. Elnöki jelentés.
2. Az 1915. évi számadások megvizsgálása, 1915. 

évi vagyonmérleg bemutatása, azok fölötti hatá­
rozathozatal, és a felmentvény megadása.

3. A testület 1916. évi költségelőirányzatának 
megállapítása.

4. Az elöljáróság elnökének, 20 tagjának s 3 ellen­
őrnek megválasztása.

5. Egyéb indítványok, ha azok 20 tag aláírásával 
4 nappal a közgyűlés előtt a választmánynak 
beadattak.

Eperjesen, 1916. február 29. PrÓtiet Károly
elnök.

Figyelmeztetés! Az ügyviteli szabályzat 5. §-a értelmé­
ben szavazati loggal csak azon iparos bír, ki a taggyűlést 
megelőző évekről tagsági díjjal hátralékban nincsen.

Egy helybeli vállalat 
egy kifogástalan állapot­
ban levő

Remington- « » & 
vagy Yost-í rógépet 

keres megvételre.
Ajánlatok zárt borítékban „író­

gép“ felirattal legkésőbb 
f. hó 10-ikéig e lap kiadó­
hivatalához (Fő-u. 59. sz.) 
küldendők.

Gserépkályhák 
átrakását, javítását és tisztítását 
== elvállalja — ■ 

Feczkó Béla kályhás, 
Eperjes, Deák Ferenc-utca 21. sz.

Veszünk
burgonyát, 
hordós-káposztát, 
disznózsírt, 
szárított gombát 

legmagasabb 
áron. □ □ „ Eperjesi Keresztény ■

Fogyasztási Szövetkezet.

HIRDESSÜNK =
AZ EPERJESI LAPOKBAN!

Afintai és szedikerti gazdaságban 
=- eladó ■—
ezer birka után ■ príma

JUHSAJT
circa90mm. ILKOV1CS ADOLF 

Szedi kert, posta Töltszék.

A munkáltatási idényre ajánlunk elsőrendű pestvárosi feliéi- tábla- és 
kitílnö vidélci perzselt

mii n k á s s z a 3 o n n á t, 
valamint pestvárosi 

disznózsírt
a legmérsékeltebb árban. Felhívásra kedvező ajánlatokkal készségesen szolgálunk 

LIPÓT és TÁRSA 
disznózsír- és szalonnanagykereskedők, Budapest, IX., Hentcs-utca 17.

Sürgönyeim: „Weiszefett, Budapest“. Interurban távbeszélő „József“ 14-50.
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melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről és a mérleg előterjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
4. Három igazgatósági tag választása.
5. A felügyelő-bizottság választása.
6. Esetleges indítványok. Eperjes, 1916. február hó 25-ikén.

Vagyon
Pénztárkészlet ....................
Váltók ................................
Jelzálogkölcsönök................
Törleszt, jelzálogkölcsönök 
Kézizálog-kölcsönök .........
Értékpapírok (valamennyi

tőzsdén jegyzett).............
Szelvények............................
Adósok ................................
Felszerelések......... 2459 08
Leírás.................... 459 08
Átmeneti tételek:

Értékp.-kamatok 6854 06
Hátr. jelz.-kam. 3766 80

Mérleg-számla
68608 27

1413761
289237

43627
1893

457864
5653

1623066

2000

Teher

01
57
44

40
50

800000 -

85578 02

8410 86

6962 54

Saját tőkék:
Részvénytőke
Általános tar­
talékalap*  .. ..
Különleges tar­
talékalap**  .. ..
Háborús kétes 
köv. különleg. 
tart.-alapja***..

Takarékbetétek ..
Engedni, jelz.-kölcsönök.. ..
Engedni, törlesztéses jelz.- 

kölcsönök ........................
Hitelezők ............................
Fel nem vett osztalék.........
Átmeneti tételek:

Előre fiz. váltó­
kamatok ......... 5328 38
Előre fiz. jelz.- 
kamatok......... 2293 06

Nyereség-egyenleg .............

900951 42
1834945 79

66040 90

43627
1021122

2000

44
44

7621 44
57772 64

Veszteség
Takarékbetétek kamatjai.. .. 
Visszleszámítolási kamat .. 
Engedményez, jelz.-kölcsö­

nök kamatja....................
Engedményez, törlesztéses 

jelz.-kölcsönök kamatja ..
Tiszti fizetések.....................
Igazgatósági és felügyelő­

bizottsági tagok fizetése
Üzleti költségek .................
Tőkekamatadó.....................
Adó........................................
Házbér .................................
Jótékony adományok.........
Felszerelésnél leírás.............
Nyereség-egyenleg .............

Eredmény-számla
69197 50
7582

3304

2547
20843

25

54

92

Váltókamat .........................
Jelzálogkamat ................. ..
Törlesztéses jelzálogkölcsö­

nök kamatja.....................
Folyószámla- s egyéb kamat 
Értékpapír-kamat.................
Jutalékok .............................

Nyereség
91751
21117

2560 
46108 
17175 
14499

33
26

92
99
04
50

K. 3934082
87965-32 
984324 

16989 04

07 
K.
n
n

Az általános tartalékalap az idei dotációval................................
•• A különleges „ ................................

Háborús kétes köv. külön veszteségi tart.-alapja az idei dotációval
Eperjes, 1915. december 31. Összesen 114797 60 K.

K.

Mussoni Antal s. k., 
ügyvezető igazgató.

Felügyelő-bizottság:
Rácz István s. k., f.-biz. elnök. Ferderber Izsó s. k. Dr. Fuchs Lipót

(hadbavonult).

57772

193213 04 K. 193213 04

9400
8189
6938 
4600 - 
1704

Az igazgatóság: 
Engländer Adolf s. k.Ágoston Károly s. k.

Br. Ghillány László (hadbavonult). Moskovits Gyula s. k. 
Roskoványi Miklós s. k. Dr. Turkinyák Aladár s. k.

Gerő Mihály s. k.

Kiadó lakás 
:: május 1-jétöl Kassai-út 
22.sz.alatt4szoba mellék­
hely iségek kel dísz- s gyümölcsös- 
kertben; esetleg istálló, kocsiszín.

Közelebbi felvilágosítás ugyanott :: 
vagy a tulajdonosnál, Fő utca 53. sz.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
általábaa mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűli*  rheuma köszvény, influenza, torok-, 

■•11- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-Linimeiit. x
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K --80, 140, 1—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- *a  
en i-> *?.  • -Arany oroszlánhoz" címzett

Dr. Richier féle gyógyszertárban, il » 
Prága 1, Elisabethstr. 6. ti 7

u Naponkénti szétküldés. .

HALTENBERGER BÉLA KASSA.
:: RUHAFESTŐ-, :: 

VEGYTISZTÍTÓ- ÉS 
GÖZMOSÓGYÁR.

■ ■

ÁTVÉTELI ÜZLET 

EPERJESEN FŐ-U. 
23. SZÁM ALATT.

Amennyiben a gyár jelenleg 
n is teljes üzemben van, □ 

ruhák, egyenruhák, függönyök stb.
most is a rendes módon 
festetnek és tisztíttatnak.

Gallér- és kézelőtisztítás
a szokott szép kivitelben.

Gyászesetben ruhák festése feketére.

Modern, 8-szobás, emeletesvilla-lakás
kerttel és istállóval

Holló-u. 6. szám alatt kiadó.
Értekezhetni ugyanott.

||F TVlillióR
használják

Sk

| reseaxseg, Hurut es nyalkasoa,... görcs es 
■( hokhurut ellen

Jl

£6050W V vány orvosoké,
és magánosoktól igazolják a biztos sikert.

la.

iW*  KAISHR

mellkaramelláit
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □

I
bizonyít­

vány orvosoktól

Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák! 
Csomagja 20 és 40 fill., doboza GO fill. 
VUmnJ0 Öe89n: Mo|horisz István, Korn 
p,. L Y'1 *® Qr gyógyszertárában és 
Pálesch Árpád drogériájában, — Bártfán:

Tirscner István gyógyszertárában

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intezetében, Eperjesen.


